Kıbrıslı Türklerin çözüm/antlaşma ile ilgili duruşlarında ciddi bir değişiklik, Annan 2004 etrafında oluşan çözüm anlayışından radikal bir kopuş gözlemlenmektedir

Çözüm ile algılanan veya vurgulanan “barış, kardeşlik, ortak vatan,  AB üyeliği” gibi kavramlar yerlerini başka parametrelere bırakmıştır.

2004 referandumundaki çözüm modelini Kıbrıslı Rumların reddetmesiyle  -ki bu çözüm modeli Kıbrıslı Türklerin algısında, barış, kardeşlik, anti-milliyetçilik, Avrupa Birliği üyeliği ve benzeri kavramlarla şekillenmişti-  Kıbrıslı Türklerin de bu algılarla şekillenen çözüm modeline yabancılaşma süreci başlamıştı. 

[bookmark: _GoBack]Son birkaç yıldır yaptığım Siyasal eğilimler araştırmalarında bunları gözlemliyorum. 

Bulgular

KKTC seçmeninin büyük bir bölümü (%62.7) Kıbrıs’ta BM’nin genel olarak tanımladığı şekliyle (iki toplumlu iki bölgeli federal bir çözüm) istemektedir.

KKTC seçmeninin büyük bir bölümü Kıbrıslı Rumların büyük bölümünün (%81.2) böylesi bir çözümü arzu etmediklerine inanmaktadırlar.

KKTC seçmeninin önemli bir bölümü (%60.1) Kıbrıs’ta BM’nin genel olarak tanımladığı çözüm modeline ulaşılamayacağına inanmaktadır.

KKTC seçmeninin çok büyük bir bölümü (%93.7)  Türkiye’nin onay vermediği bir çözüme ulaşmanın mümkün olmadığına inanmaktadır.

KKTC seçmeninin önemli bir bölümü (%63.1)  Garantörlük haklarının olduğu şekliyle devam etmesinden yanadır.

KKTC seçmeninin önemli bir bölümü (%57.5) Türk askerinin çözüm sonrasında da güçlü bir şekilde adada kalmasından yanadır.

KKTC seçmeninin büyük bir bölümü (%78.8) çözüme ulaşılabilmesi için Güzelyurt’un Kıbrıslı Rumlara verilmesine kesinlikle karşı çıkmaktadır.
KKTC seçmeninin büyük bölümü (%83.7) çözüme ulaşılabilmesi için Karpaz köylerine Rumların yerleşmesine karşı çıkmaktadır.

KKTC seçmeninin büyük bir bölümü (%67.1) çözüm sonrasında Rumların Türk bölgesine yerleşmesine karşıdırlar.

KKTC seçmeninin önemli bir bölümü (%60.5) Rumlara mülk iadesine karşıdır.

KKTC seçmeninin yarıdan az bir bölümü (%46.3) tüm KKTC vatandaşlarının  antlaşma sonrası kurulacak yeni devletin vatandaşı olmasını istemektedirler.

KKTC seçmeninin büyük bir bölümü (%72.4) antlaşma sonrası oluşacak devlette Cumhurbaşkanlığının Dönüşümlü olarak kullanılmasını istemektedirler.

KKTC seçmeninin büyük bir bölümü (%77.7) Rumlar ve Türklerin ayrı egemenliği olmasını istemektedirler.

KKTC seçmeninin yarıdan biraz fazlası (%51) Maraş’ın bütünlüklü bir çözüme kadar olduğu şekliyle kalmasını istemektedirler.

KKTC seçmenin en çok tercih ettiği ( %47.2) çözüm modeli iki kurucu devletten oluşan Federal Kıbrıs’tır.

KKTC seçmeninin en fazla (%43.9) muhtemel gördüğü çözüm modeli de modeli iki kurucu devletten oluşan Federal Kıbrıs’tır.

KKTC seçmeninin yarıdan fazlası (%57.3) 2004 Annan Planı referandumu  yapılsa bugün hayır oyu verecektir. 

KKTC seçmeninin önemli bir bölümü (%60.1) Hidrokarbonların çözüm sonrasında ortaklaşa paylaşılmasından yanadır.

KKTC seçmeninin çok az bir kısmı (%9) Rumların Hidrokarbon çalışmalarını onaylamaktadır.

KKTC seçmeninin önemli bir bölümü (%68.3) Ekim 2014’de hükümetin çalışmalarından memnun değildiler.

KKTC ‘yi vatan olarak tanımlayan seçmen oranı %44’dür. Vatan olarak KKTC ve Türkiye’yi birlikte tanımlayanların oranı %23.3’dür. Tüm Kıbrıs’ı vatan olarak tanımlayanların oranı ise %28.4’tür. Sadece Türkiye’yi vatan olarak tanımlayanların oranı ise %3.3’tür.

KKTC seçmeninin yarıdan fazlasına (%53.2) Türkiye anavatanı ifade etmektedir.

KKTC seçmeni Kıbrıslı Rumların en fazla (%43.9)  tarihsel düşman olarak nitelemektedir. Kıbrıslı Rumları dost olarak niteleyen seçmen oranı %0.8’dir. 

Seçmenin %30.8’i Rumları farklı dil konuşan Kıbrıslılar olarak ifade etmektedirler. 

KKTC seçmeninin %20.6’sı Kıbrıslı Rumları komşuları  olarak tanımlamışlardır.
KKTC seçmeni 1-5 arası bir skalada ortalama olarak 2.96 ile kendilerini ortanın az sağında olarak tanımlamışlardır.

KKTC seçmeni 1-5 arası bir skalada ortalama olarak 4.08 ile kendilerini güçlü bir şekilde milliyetçi olarak tanımlamışlardır.

